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Урок № 21

Тема: Декоративні форми. Орнамент. Знайомство з художніми промислами України (Опішне, Косів). 

Оздоблення та декорування форми. 
    Стилiзацiя. Рапорт. Ритм. Створення нескладного стрічкового орнаменту. Декоративна композиція «Бабусин глечик».

Мета: 

- Знайомство з видами орнаменту та поняттями - ритм, стилізація;

- вчити створювати нескладний орнамент у смузі для прикрашання  зображень посуду (глечика, макітри, куманців та ін.);

- засвоєння навиків створення декоративної композиції 

«Бабусин  глечик» у технiцi аплiкацiї та розпису, друку;

- розвиток естетичних почуттів, вміння бачити i цінувати красу 

навколо нас; 

        - виховання любові до традицій народу на прикладах робіт майстрів 

         Опішне та Косова. 

Обладнання: 

Для вчителя – комп`ютер, діапроектор, зразки українського посуду;

Для учнів – кольоровий папір, картон, клей, ножиці, трафарети силуетів посуду,

Фарби, стаканчик з водою, пензлик, штампи для друку.

Художні техніки: розпис, аплiкацiя, штамп.         

                                                                   Хід уроку:
1. Органiзацiя учнів до уроку. 

Перевірка  виконання попереднього завдання  та готовності  учнів  до

уроку

2. Актуалiзацiя опорних знань.

          Вчитель демонструє  зразки  виробів майстрів народного мистецтва з глини: глечик, миску, макітру, куманець.

          Звертає  увагу учнів, що керамічний посуд не лише корисний, зручний,

рiзноманiтний  за формою та призначенням, оздобленням, а ще й дуже красивий.

Питання до учнів: чи знають вони як спорюють таку красу?

Бесіда. 

Колись дуже давно люди відкрили здатність глини затвердiвати у вогні. З того часу з глини виготовляють посуд та iншi вироби, обпікаючи їх у печi-горнi. Такі вироби називають – кераміка ( від гр. керамос - глина).

Так виникло гончарне ремесло, яким здавна славиться Україна.

Українці в усі  часи любили керамічний посуд – макітри, горщики, миски, глечики, вази, горнятка, куманці, барильця. Ми розглянемо вироби народних майстрів Полтавщини (с. Опішне) та Iвано-Франкiвщини (м.Косiв). Наші предки дбали не лише про користь, а й про красу речей. 
     Розповідь вчителя супроводжується демонстрацією зорового ряду

1) - роботи майстрів с. Опішне ( на Полтавщині); (6-12 фото)

2) – зразки кераміки Iвано-Франкiвщини (м.Косiв).(13-21 фото)

З сивої давнини людина оточувала себе красою, створюючи одяг, посуд, іграшки, облаштовуючи своє житло. 

Краса української природи відображалась у мальованках, вишиванках, писанках. Символи та кольори орнаменту мали пояснення, конкретне значення, носили характер оберегів, що захищали людину від злих духів та біди. 

Ви вивчали вже поняття орнамент. Давайте згадаємо, що таке орнамент та

види орнаменту.(1-5 фото)

     Демонстрація зорового ряду супроводжується поясненням вчителя та створенням схематичних малюнків на дошці.

Орнамент (в перекладі з латин.- прикрашання) - візерунок стилізованих елементів, що повторюються та чергуються  в заданому ритмі.

За композицією орнаменти бувають стрiчковi, згруповані   у закриту форму( в коло, квадрат), та сітчастий .

Стилізація – спрощення та декорування природних форм.

Ритм -повторення, послідовне чергування окремих рапортів (фрагментів) чи елементів , як невід’ємний закон побудови орнаменту.

Орнаменти в залежності від складових елементів поділяють на: рослинні, (слайд №3) геометричні, (2фото) зооморфні (4фото) та антропоморфні (5фото).
Пояснення вчителя супроводжується демонстрацією малюнків на дошцi, учнівських робіт  та кольоровими iлюстрацiями (22-34 фото).

 3.Практична робота.
Переглянувши зоровий ряд учні мають виконати:

а) вирізати чи промалювати силуетне зображення посуду (на вибір) - глечик, макітра, миска, куманець чи ваза; 

б) створити ескіз узору для декорування;

в) роботу в матерiалi (розпис, друк, аплiкацiя)

Для полегшення виконання завдання  вчитель пропонує використовувати

трафарети –силуети  посуду (на вибір).  

Вчитель пояснює послiдовнicть виконання завдання, акцентує , що для декорування глечика  застосуємо стрічковий орнамент; а для декору миски – закрита форма орнамент у колi.

Виконати оздоблення посуду можна в техніках на вибір:

а) аплiкацiя (вирізуючи одночасно  кілька елементів, склавши папір);

б) розпис ( наслідуючи зразки розпису майстрів, малювання пальчиком );

в) друк ( використання  готових  картопляних  штампів).

Учні працюють самостійно, під керівництвом вчителя.

4. Підведення пiдсумкiв.

Сьогодні на уроці ми ознайомились з видами орнаменту, оволоділи навичками роботи зі штампом та в технiцi аплiкацiї створювати декоративні композицiї для прикрашання  посуду . Засвоїли поняття орнамент, ритм, стилiзацiя.

Кожен створив власну роботу – декоративну композицію «Бабусин глечик».

5. Демонстрація учнівських робіт, аналіз та оцінювання.

6. Домашнє завдання:

- приготувати кольоровий папір, картон, клей, ножиці;

- знайти зображення « Дерево життя»;

- згадати, запитати  дорослих де зустрічають символічне зображення

«вазон» чи «дерево життя».

Використана література:

1. И.П.Глинская «Изобразительное искусство» Методика обучения в 4-6 классах. Р-л «Декоративное  искусство»

2. Ворончихин Н. С., Емшанова Н. А «Орнаменты. Стили. Мотивы» Раздел «Орнамент в истории культуры и искусства»

3. Використання джерел Інтернету.

